
鶴ヶ島市附属機関会議録 

【開催概要】 

会議名 令和２年度第２回新町小学校学校運営協議会 

日時 令和３年２月９日（火曜日） 

場所 ―（書面開催） 

出席委員 

武田会長、涌井智昭委員、涌井保男委員、髙橋委員、大渕委員 

井上委員、中里委員、安野委員、安保委員、斎藤委員、本間委員、

辻委員、永井委員（新町小学校長） 

欠席委員 なし 

事務局 橋本教頭、長谷川教諭 

議題 
報告第１号 学校の自己評価と学校関係者評価 

報告第２号 学校・家庭・地域における諸課題について 

配布資料 １ 令和２年度自己評価・学校関係者評価報告書 

公開・非公開 公開 

傍聴人数 ―（書面開催） 

会議要旨 
各委員が配布資料を確認し、意見書を送付した。 

（意見書の内容は別紙のとおり） 

 

【意見書の内容】 

（１）報告第１号 学校の自己評価と学校関係者評価 

・意見あり・・・５名 

・意見なし・・・８名 

 

教育課程・学習指導について 

（意見） 

生徒の、先生方に対する評価が高いのはすばらしいと思う。 

（意見） 

  そう思うという生徒さんの回答が８割強あるのは先生方の頑張りの評価と思

います。しかし、あまりそう思わないという回答の生徒さんもいますので、これ

からも先生方へ、生徒さんがより一層幅広い学習意欲向上への創意工夫の授業を

よろしくお願いいたします。 

（意見） 

生徒の９９パーセントが先生方が分かりやすく工夫した授業をしていると感

じており、非常に評価できる。引き続き、子どもたちに工夫した分かりやすい授

業を行っていただきたい。 

（回答） 

  これからも、わかりやすく工夫した授業をめざし、教員研修や教材研究に励ん

でまいります。 

 

 



いじめ、問題行動について 

（意見） 

生徒の、先生方に対する評価が高いのはすばらしいと思う。 

（意見） 

生徒の９７パーセントはトラブルに対してきちんと指導してくれると答えてい

るが、生徒と保護者の約３パーセントは、そう思っていない。先生の目の届かない

所でいじめが発生している可能性もあると思われるので、親からの相談や子どもの

動向などさらなる注意をお願いしたい。 

また、トラブルにあった生徒が納得いくような対応を引き続きお願いしたい。 

（回答） 

これからもいじめ、問題行動に対して、生徒指導委員会を中心に、組織的に早期

発見、早期対応を行っていきます。また家庭・地域と連携しながら、指導後の見届

けを行います。 

 

あいさつについて 

（意見） 

健全育成で行っている「あいさつ運動」では、学校の敷地内ということもあり、

多くの児童が良くあいさつをしていると感じるが、立哨している方々に聞くと、積

極的にあいさつする児童は少ないと感じている。健全育成でも、昨年度からあいさ

つ運動のやり方を変え、子どもの通学班に同行し、子どもたちのお手本となって立

哨の方や地域の方にあいさつをしながら学校へ来る形にしています。子供たちが親

の背中を見ながらあいさつの良さを感じ、積極的にあいさつができるようになって

欲しいと願います。 

（回答） 

グランドデザインにある「大人は子供にとってお手本である」の理念のもと、学

校・家庭・地域が一体となって、積極的にあいさつができる子供を育ててまいりま

す。 

 

安全について 

（意見） 

８パーセントの生徒が安全に安心して登校できていないと思っているのが心配

です。 

何に対して安全安心と思えないのか聞き取り、不安を取り除けるよう改善や指導

をしていただきたい。 

（回答） 

立哨指導や毎月の安全点検、児童・家庭へのアンケートや毎月の教育相談日を活

用し、これからも安全に通える学校を目指してまいります。 

 

保護者・地域との連携について 

（意見） 

  学区では、地域の子供は地域で育てる気持で接しています。 

（回答） 



日頃から子供たちにあたたかいお声がけをいただき感謝しています。本年はなか

なか学校公開の機会がありませんでしたが、引き続き子供たちをあたたかく見守っ

ていただきますようお願いいたします。また学校だよりやホームページの活用も引

き続き行います。 

 

学校環境について 

（意見） 

  学校施設の老朽化が目立つ。児童の安全のためにも修繕を計画的に進めてほしい。

学校運営協議会で協議し、要望書を提出したら如何でしょうか。 

（意見） 

体育館の設備（カーテン等）、備品（演台）、ステージの床などのキズ、汚れが目

立ちます。 

入学式や卒業式などの大切な式典の場でもあるので、カーテン等の交換や備品等

の修繕を進めていただきたい。 

また、体育館の雨どいが腐食し、雨の日は体育館内に雨漏りが生じ水浸しになっ

ているようです。構造上雨どいが体育館の中を通っているので、壁や床などが腐食

する前に早急に修繕を進めていただきたい。（※再発防止のため、修繕する際は、

雨どいは体育館内を通すのではなく、外側に設置していただきたい。） 

（意見） 

  植え込みに面する北側駐車スペースは前向き駐車に。 

  土・日の学校開放日には、学校利用者が自動車のハッチバックから用具の出し入

れで植え込みに侵入している。芝生感覚で踏み込む人、特に子ども等は無頓着であ

る。 

（意見） 

  学校北側の道路に「駐車ご遠慮を」等の標示を学校として、どうでしょう。児童

の登校時（下校のときも）、登校（下校）する児童と出勤する先生方の車、仕事や

保育園に向かう一般車両、ヤオコーに向かう農家の搬入車両等が行き遇い、登校の

列を組む児童が困ることもあります。 

（回答） 

環境・設備に関しましては、鶴ヶ島市教育委員会に随時危険個所や不備を報告し

ております。今後も教育委員会と連携しながら、計画的に修繕・整備を行ってまい

ります。引き続き、お気づきの点をご指摘いただきますようお願いいたします。 

 

（２）報告第２号 学校・家庭・地域における諸課題について 

・意見あり・・・ ２名 

・意見なし・・・１１名 

 

（意見） 

  安全について、生徒・保護者の方の不安は何なのか、学校は把握しているのでし

ょうか。いじめに関して早期の対応は良い事だと思いますが、いじめている子の背

景がどうなのか、家庭内、外部（塾や習い事）の関係はどうか、小さな家庭内虐待

などないか、児童の心によりそっての対応をこれからもお願いをしたいと思います。 



（回答） 

本校教員だけでなく、スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカー、市

役所や保健所職員、学校医、児童相談所や近隣医療機関の職員や医師と今後とも連

携しながら、児童の心に寄り添った対応を行ってまいります。また家庭・地域のご

協力が不可欠ですので、引き続きよろしくお願いいたします。 

 

（意見） 

  あいさつの習慣化を 

あいさつの大切さを！！ 友達同士のあいさつも大切に！！ 

人間のデジタル化 人間の二進法思考にならないためにも。 

（回答） 

児童同士の言葉遣いについても課題だととらえています。引き続き大人が手本と

なり指導してまいります。また今年は５年生で、ソーシャルメディアの活用法とそ

の危険性について、親子がそろって講演を聞く活動を計画しました。新型コロナウ

イルス感染症拡大防止の観点から、子供のみの活動となりましたが、今後も親子で

考えられるような活動を実践してまいります。 

 

（その他） 

  令和３年１月１０日新町小学校体育館で実施された成人式は、天候にも恵まれ、

新成人達は新たな一歩を踏み出しました。「成人おめでとうございます。」と声をか

けると「ありがとうございます。」と声をかけた全員の方が返してくださいました。

挨拶のしっかりできる出来る成人となりました。 

  先生方のご指導の賜物だと思いました。縮小した式典でしたが、久しぶりの再会

に微笑ましいひとときでした。 

  永井校長先生、当日はお世話になりました。 

（その他） 

  いつもお世話になりありがとうございます。 

今後も子ども達の情報共有など、学校との連携を取らせていただきたいと思いま

す。 

よろしくお願い致します。 


